

落实“谁执法谁普法”责任制不玩虚 宁波引入第三方评估普法成效

本报记者 黄素珍 通讯员 宋涛

本报讯 日前,在宁波市普法教育领导小组会议上,宁波市委副书记、市普法教育领导小组组长陈奕君强调,要认真贯彻落实中央决策部署,全面施行“谁执法谁普法”的普法责任制,形成法治宣传教育齐抓共管良好格局,为建设一流法治城市、努力打造“名城名都”作出新贡献。

今年是村(社)区换届之年,宁波市委组织部、市民政局、市司法局等部门围绕村(社)区换届工作,设立普法宣传专栏,运用传统媒体、新媒体、LED显示屏,宣传《宪法》《村民委员会选举法》等法律法规和“五不能”“九严禁”“十不准”等相关政策,营造风清气正的换届环境。宁波市司法局法制宣教处有关负

责人告诉记者:“去年以来,宁波市围绕重点工作,组织开展各类法治宣传活动8600余场次,发放宣传资料160余万份,播放法治影视短片8万余次,接待群众咨询9万余人次。”

推进“最多跑一次”是今年的“一号工程”,宁波市交管局加强推进“最多跑一次”改革的宣传,在全省率先建立非现场交通违法行为“一站式处理”服务平台,赢得了市民的广泛赞誉;在开展“五水共治”“剿灭劣V类水”活动中,慈溪市推出了“剿灭劣V类水,慈溪文化在行动”,通过文艺工作者采风写实、巡回演出、百场宣讲、百场展览等形式,深入开展剿灭劣V类水宣讲活动。

实施“法治文化”共建,推进特色法治文化场馆建设是宁波普法工作的一大亮点。“七五”普法期间,宁波市计划每年各地自建一批、地市共建一批,不断扩大特色法治文化景观群落,并

向机关、社会、旅游部门进行推介宣传,形成宁波法治文化路线图。目前宁波各地已建成区县(市)级法治文化建设示范点42个,乡镇(街道)级法治文化建设示范点139个,村(社区)级法治文化建设示范点339个,其中有6个被命名为省级法治文化示范点。

为不断完善“谁执法谁普法”工作机制,今年5月,宁波市普法教育领导小组又进一步深化了“谁执法谁普法”的责任机制,完善法治宣传教育责任清单制度,加大“谁执法谁普法”执行力度,形成法治宣传教育齐抓共管的良好格局。

普法工作成效如何,还是要老百姓来说了算。“我们引入法治宣传教育第三方调查、评估机制,对照考评标准,对全市普法教育工作进行抽样调查,把第三方评估作为‘七五’普法工作成效的重要参考依据。”市普法办有关领导说。



“泳动”钱塘江

林云龙 于诗奇 李翔 摄

7月16日,一年一度的横渡钱塘江活动在杭州城市阳台附近江面上举行,2000余名游泳爱好者参加了此次横渡。为确保活动安全有序,150名水上工作人员、67条船艇参与了安保和救护工作。

化粪池溢出怎么办? 在这里找答案 龙游:“村情通”网罗村中事

本报记者 汪基建 通讯员 季君 吴晓龙

本报讯 “村中主干道,方某房子后面化粪池溢出,臭气熏人!”近日,龙游县罗家乡廖家村“村情通”专职网格员网文贞收到了一份村民的意见反映,她马上在村工作群转发了这条信息,第一时间通知村干部。

当天,廖家村村支书廖小军和村干部正在巡查危旧房和山体滑坡情况,收到消息后,他们立马赶到现场查看。“要马上帮村民解决问题。”看到化粪池溢出,廖小军当场就落实,要求尽快解决。

“化粪池溢出一事,已安排人员。”网文贞当天就在“村情通”向反映问题的村民作了回复。

没过多久,化粪池溢出一事得到了妥善解决。村两委反应快速,及时解决的工作作风,廖家村村民也都看在眼里,纷纷竖起大拇指,赞颂有了“村情通”之后,村干部工作更加主动,处理问题更加及时了。

点开廖家村的“村情通”,“村民信箱”中公开了23条信

息,里面既有红旗破损、路灯不亮等问题反映,也有授信签约、水井清理等困难求助。“红旗由村文书明天去龙游购买马上更换”“携带身份证、户口本、结婚证到罗家信用社找李主任办理签约”……对于这些问题,专职网格员把村两委的解决方案一一进行了回复。

“村情通”在罗家乡开花结果,其实是龙游县积极推动升级版网格治理的一个缩影。近年来,龙游县积极在构建农村共建共享治理模式上进行探索,全面推行“村情通+网格治理”,并取得了初步成效。“村情通”平台将群众最关心的户籍、土地、住房、务工、村务(党务、社务)公开等40余项信息电子化、掌上化。截至7月初,“村情通”综合信息平台已全面覆盖了全县的262个行政村。

为了更好地推动这项工作,龙游县委办、县府办近日专门印发了《龙游县“村情通+网格治理工作规范(试行)》的通知,对处在“村情通”应用中心位置的专职网格员提出了18类44项规定,系统性地对业务进行了规范,为“村情通”能真正成为干群之间“心与心”沟通的桥梁提供了制度保障。

老爸疲劳驾驶 儿子骨折,心疼

通讯员 白炳苗 朱蓓蓓

本报讯 “唉,都怪我,害孩子受罪。”儿子刚出院又骨折,对此金某一脸悔意。金某是平阳人,连夜照顾发烧的儿子后,他却不顾疲劳驾车上路,结果发生了交通事故。

7月11日凌晨,小孩突发高烧,心急如焚的金某担心儿子病情恶化立马驾车将孩子送往温州的医院进行治疗。经过一整天的陪护,疲劳难耐的金某在孩子的病情好转后,又马不停蹄地从温州驾驶车辆回平阳。当他驾车途经230省道平阳县水头镇埭头村路段时,眼睛眯了一下,可就是这一下的工夫,车辆瞬间失控,冲上路肩向后打滑,撞上了一辆大众教练车,导致车辆受损,自己的儿子也因此受伤。

经医院初步诊断,金某儿子的在事故中左手骨折。目前,交警部门正在进一步处理这起事故。

生猪“打架”翻车 高速撒野,头疼

通讯员 曹建民 孙淑敏

本报讯 7月14日13时40分许,G56杭瑞高速往杭州方向38千米处,一辆满载生猪的小型货车突然侧翻,9头生猪翻落在车外,大闹高速路。

事发后,民警立即赶往事故现场。事故车上的人员均无恙,可货车上的9头生猪已“集体越狱”,其中2头还跑到了隧道里,交通隐患极大。为防止再次发生事故,高速交警在事发地前后方设置警戒区,同时组织人员“捉拿”生猪。

民警与施救人员想方设法将到处乱闯的9头猪驱赶到道路右侧并进行控制,这些生猪每只重达300多斤,捉猪并不顺利。连续作战2小时后,大肥猪们终于被捉回了回来。

据了解,肇事车辆是一辆轻型普通货车,核载720kg,涉嫌超载。驾驶员姓邱,当天从安徽宁国装载9头生猪准备运往临安青山湖屠宰,在途经事发路段时,车上9头生猪在车内“打架”,由于运猪的小货车货厢小,导致小货车重心不稳,继而失控侧翻,9头生猪伺机挣脱铁笼,跑上高速路。

高速交警提醒,每年都会有运载生猪、牛、羊的货车上高速后,发生侧翻的情况,除了运载车辆要注意检查车辆安全以及控制车速外,其他车辆也要保持安全车距,注意避让。

